

填报高考志愿 先看就业前景

河南上市公司青睐这些专业人才

□大河报·大河财立方记者 陈玉尧

核心提示 | 6月25日,河南省2018年普通高校招生志愿填报正式开始。对于大部分河南考生来说,毕业之后将留在河南就业。提前了解河南各行业情况,对于河南考生填报专业,选择以后就业方向具有较大的指导意义。而河南上市公司作为河南企业中的翘楚,相关数据对其所处行业的情况具有重要参考价值。

高薪! 河南非银金融上市公司 员工平均月薪超2万

一个行业普通员工的薪酬如何,往往代表了这个行业的竞争力和吸引力。

大河财立方记者统计了河南78家A股上市公司2017年的员工平均薪酬情况。

数据显示,平均薪酬最高的是非银金融行业,达到了27.66万元,相当于月薪2.3万元(据河南A股上市公司数据整理,下同)。相关专业有金融学、保险学、投资学等。

排名第二的是建筑装饰行业,平均薪酬20.91万元,与第一名相比差距比较明显。行业内河南上市公司有设研究院,主要从事公路工程的规划、可行性研究、技术咨询等。相关专业有土木工程、给排水科学与技术等。

根据证券时报网报道,整个A股市场的高薪酬行业与河南上市公司情况基本一

致。传媒、公用事业、建筑材料、交通运输、计算机、汽车、电气设备等行业平均薪酬均超过河南上市公司的平均薪酬水平(9.84万元),站在了10万元门槛之上。

纺织服装行业平均薪酬最低,仅4.389万元。轻工制造、食品饮料、化工、农林渔牧、采掘等行业的人均薪酬也都低于河南A股上市公司的平均水平。

慎重! 这些劳动力密集型行业 的高学历人才或难就业

除了薪酬考虑,各专业的就业情况在填报志愿时也是一个重要考虑。

河南A股上市公司相关数据显示,非银金融作为典型的知识密集型行业,其本科及以上学历人数占比接近九成,达到了89.42%。也就是说,要想从事非银金融类的职业,门槛基本就是本科学历。

其次,河南上市公司建筑装饰板块的本科及以上学历占比达到了75.82%,也是高学历人才的集聚区。建筑装饰板块人才高度集中,主要因为河南在此行业上市的企业仅设研院一家,属于技术和知识密集型企业,从而拉高了行业数据,与整个A股市场47.6%的平均水平呈现较大落差。

另一个高学历人才占比超过一半的行业是计算机行业,本科及以上学历占比达到了54.86%。

此外,电气设备、公用事业、医药生物、电子、汽车、传媒等行业的高学历人员占比均超过了河南A股上市公司的平均水平(17.84%)。

从数据来看,纺织服装业的高学历人员占比最低,只有7.16%。此外,采掘业和轻工制造业的高学历人员占比也都低于10%,分别只有9.68%和8.07%。这些行业中的高学历人数占比较小。

值得注意的是,在河南A

股上市公司中,本科及以上学历人员占比高的行业与员工平均薪酬高的行业大体一致,再次印证了学历与薪酬的正相关性。

有前景! 这些专业领域可以考虑

在河南上市公司中,目前就有不少有前景的行业,比如医药生物、传媒、电子等。

医药生物板块包含了辅仁药业、羚锐制药、太龙药业等五家河南上市公司,年均复合增长率高达29.5%,盈利能力保持了较稳定的高增长,行业发展前景良好。

相关专业有生物医学工程、药学、生物制药等。

与此相反,有些行业盈利情况波动较大,或周期性业绩亏损、或突发性盈利下滑,在这些行业就业个人发展易受行业周期波动影响。

比如拥有平煤股份、大有能源、郑州煤电三家A股上市公司的河南上市公司采掘板块。由于煤炭产能过剩、煤价下跌,过去几年河南A股上市公司煤企整体亏损,直到2017年河南上市公司采掘板块才整体扭亏。

综上,从河南上市公司人才需求、员工薪酬及行业发展来看,非银金融、建筑装饰、医药生物、传媒、电子等行业都值得河南高考考生填报专业时重点关注。

注:文中样本为河南上市公司,与一般企业情况有所出入。但上市公司作为行业内的翘楚,其相关数据对于该行业情况具有重要参考价值。此外,因河南上市公司数量(样本量)有限,会导致与真实情况可能存在一定差异,故以上观点仅供参考。

喜报

热烈祝贺郑州市宇华实验学校

(原北大附中河南分校)

2018年高考再创辉煌!

我校刘岗顶同学以702分夺得河南省理科第七名、郑州市第三名;
我校刘岗顶、朱家乐、张鑫、王岩、郝英杰五名同学考取河南省前六十名;
全校理科670分以上17人,文科640分以上6人;
文理600分以上187人,412人进入一本线。

成绩及录取结果将陆续揭晓,敬请关注!

学校概况

郑州市宇华实验学校(原北大附中河南分校)是北京大学与河南省政府签订的省校合作协议重点项目,全国百强中学、河南省示范性高中,建校于2001年,现在郑州、荥阳、焦作、开封、漯河、许昌、济源等多地设有校区,涵盖幼儿园到高中各个层次。2004年—2017年高考中,共培养出12名省、市高考第一名,200多名学生考上北大、清华,毕业生遍布国内985、211工程重点大学及麻省理工学院、加州大学伯克利分校、悉尼大学、高丽大学等世界知名高校。

招生政策

即日起限额招收初一、高一新生、高三复读生、艺术生、国际班学生及其他年级少量插班生,要求成绩优良、品行端正、身体健康。2018年高考成绩优异者来我校复读,可享受重大优惠政策,高分复读生可免除全部学习费用,并优先推荐参加北大、清华自主招生,通过者可享受降20-60分进入北大清华的优惠条件。2019年高考被北大、清华录取者,每生奖励4万元助学金!其他年级入学需通过我校入学测试后择优录取。

校总部地址:河南省郑州市航空港区炎黄大道东段(京港澳高速新郑出口向东1500米)

电话:0371-62421300/62421302



微信号: bdfzhn
名称: 郑州市宇华实验学校
(原北大附中河南分校)

扫描二维码添加我校微信公众号
了解最新资讯,关注孩子成长